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01. A formula C10 representa o radical

A) clorato B) perclorato C) eclorito D) eloreto E) hipocloritoe

D2, 0 sulfato ferroso & representado pela formula

A) FeS0 B) Fe3(504)4 C) Fe2(504)3 D) FeZSO& E) Fe(304)2

4

03. A configuragao eletronica do P (2=9) &

A) is? 25?2 2p° 5) 1s° 282 2p°

Obs. 2 = numere atomico

Cy 182 252 2p3 D) 132 252 Zp4 E) 152 252 2p2

04. Dos elementos abaixc discriminades, o que apresenta maior emergia de io-

nizagao e

A) Be (Z=4) B} Li (Z=3) C) B (Z=5) D) Na (2=11) E} Mg (Z=12)

——

D5. Preparou-se uma solugao de NaOH 0,1 Normal. O pH desta solugﬁo e

A) 1 E) 13 c) 10 p) 12 E) 0,1

D6. Em relagac as proposigoes

- + - . - .
I ~ Cs ionms NHA e BFA apresentam geometria tetraedrica regular

IT = Ber tem 1igag5&s polares, portanto deve apresentar momente polar
diferente de zero

Py ~ - 2
1II - A hibridagao deo carbono no CD2 e sp

I¥v =~ A molécula do nitrogenio (Nz) tem duas ligagoes pi e uma sigma,
pode-se afirmar que

4) todas estao ecoTrretsas

57 somente IT e III estao corretas
¢} somente I ¢ 1V estao corretas
D) somente 1l e IV estao corretas

£) somente I e II estao corretas

07, 2,0 g de oxigeénio, nas CNTP (condigoes normais de temperatura e pres-
sao),occupam 1,40 litros. Se a pressaoc & reduzida a 1/2 da pressac ini-
cial e se a temperatura tambem ¢ reduzida a 1/4 da inicial, o volume fi-

nal e

AY 1,05 litros B 1,40 litros C) 0,70 litros
D) 11,2 lietres E) 2,80 litros




10.

11.

12,

13.

14,

Dos acidos abaixo relacionados, o mais forte e

& HF B) HCI1O c) HZSO D) HZSOA E) HZS

2 3

300 ml de HCI 0,5 Nermal sao adicionados a 700 ml do mesmo acido 1,5

Normal. A molaridade final da solugao ¢

AY 2,0 B} 0,5 c)y 1,0 Dy 1,2 E) 1,5

As espécies abaixo relacionadas sao isoeletronicas. Qual delas apre-

senta menor raio ?

8) Na' (z=11) B) 0° (Z=08) C) Ne (2z=10)

p) MgTt (z=12) ) a177T (z=13)

Em relagao as equagoes

- s e
I 503 + "20 stoa

11 - Na20 + H20 ——tr INa0H

11l - 2 Na + 2H,0 —— 2NaOH + H,

iv - Zn + 2HC1 e zZnCl, + H,
¥

pode-se afirmar que

A todas estao corretas

B) somente IV esta correta

€) somente I e I1 estao corretas
D) somente L e IV estao corretas

E) somente I e I11l estao corretas

S6dio (peso atomico 23) reage com cloro (peso atomico 35,5) formando
cloreto de sodio. Fazendo reagir 9,2 g de sodio com cloro em exces-

50, a massa do cloreto de s5dio (em gramas) resultante e

Ay 11,7 B)Y 23,4 c) 5,85 D) 4,60 EY 27,6

Se o numero gquantico azimutal € 3, os numeros quanticos magneticos
sao

Ay ¥ 3, Y2, ¥ 1 B) 1, 2, 3 c) * 3

»y 0, -1, -2, -3 Ey 3, 2,1 1,0

No equilibrio NS =+ H,0 H30+ + 87, a concentragac do Ion 5"

sera aumentada pela adigao do fon

A) Na'¥ B) 330* ¢) Br p) on” E) c1”
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15,

A partir das equagoes termoquimicas

C,H, (g) —=== 2C (g) *+ 2H (g) - 500 Kcal

H, (g) — 2H (g) - 104 Kcal

2C (s) + H,(g)—>C,H, (g) + 54 Kcal,

a opgao correspondente ao calor de sublimagﬁo de um mol de carbono €

A} 342 Kcal B) 550 Keal C) 171 Kcal D) 225 Kcal E) 430 Keal

Qual dos radicais abaixo que,quando ligado ao nucleo benz@nico, & deno

minado de radical ativante ?

A}y - N02 B) - 503H c)y - NHZ D) - COOH E) - CN
Z£0 - . e . . -
17. Ro composta H = C‘\OH s, 0 numero de ligagoes . (pi) e o de lipagoes

i (sigma) sac, respectivamente,

A)Y 2 e 3 BY 1 e & CY 1 e 2 D)} 2 e 4 E) 1 e 3

18. Dos compostos abaixo, qual apresenta maicr solubilidade em agua ?

A) butanoil B} butanona ¢) butandico D) butanal E) butano

19. A reagao dos alcenos com os halogéneos (Clz, Brz, 12) e considerada co-

mo
A) adigao nucleafilica B) adigzo eletrofilica ) eliminagao
D) adigao via radicais livres E) substituigio eletrofilica

20. 0 nome oficial (IVPAC) do formaldeido &

A) aldeido formico B) etanal C) metanal

L) acido formico E) propanal

21, Dos compostos I, II, III e IV abaixe relacionados, quais os que apresen

tam isomeria cis—-trans ?
I} 2-metil, l-propeno

1I) 2,3~dimetil, 2-pentenc
ITI) Z2-peunteno

IV) acido 1,2-ciclopentanodicarboxilico

4) T e II B) IT e 111 C) I e IV D} IITI e IV E} II e IV

22.Dos compostos I, II, IIT e IV abaixo relacionados, quais os que podem

dar a reagac de Cannizzaro?

1) Acetaldeido I1) Fenilacetaldeido
III) Formaldeido IV) Benzaldeido

A) I e IV B) II e ITI C) I1I e 1V D) I e IX E) IT e IV
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23,

24.

26.

27.

0 acido carboxilicoe NAQ pode ser obtido pelo método

A R - COH + HZO B) R - CONH2 + HZO C) R - (CO)20 + HZ

D) R - COZR + H20 E) R - COC1 + H20

Da reagEo entre o 2,3~dimetil, 2-pentenoc com o HBr resulta o composto
4) 3-bromo, 2-3-dimetilpentano

B) 2-bromo, 2,3-dimetilpentano

C) l-bromo, 2,3~dimetilpentano

D) 2,3-dimetilpentano

E) 2,3~dibreomo, 2,3-dimetilpentanc

Dos compostos discriminados abaixo, o que apresenta maior acidez & o

acido
AYmonoiodoacetico B) monobromocacetico C) monocloroacetico
D) acetico E) formico

Nas questces abaixo, considere as afirmagoes I, II, IIT e IV e assina
le

A) se I e II1 sao verdadeiras e II e IV sao falsas

B) se II e IV sao verdadeiras e I e I1I sao falsas

C) se I e II sac verdadeiras e IIT e 1V, falsas

D) se IV e verdadeira e I, II e III cav falsas

E) se 1, II e IIl sao verdadeiras e IV e falsa

A fotofasforilagao ciclica

I - envolve um conjunte de reagaes que se processam sem necessidads
de luz.
II - caracteriza-se pela formagao de ATP.
iT1 ~ da origem ao ATP e ao redutor welular, na forma de fosfato de
nicotina—adenina-nucleotide (NADPHZ).
IV - e a fotofosforilagao aciclica caracterizam a fase clara da fot
sintese.
Muton
I - & a unidade de mutacgdo.
1T - & a unidade hipotética da agao de um gen operador socbre o gen

estrutural.

I17 - ¢ o menor segmento de um CTOMOSEOMO cuja alteragao pode origin
uma mutagao.

iV - corresponde a seqiencia de 3 bases do RNA-t implicada na codif

cagao de certo aminoacido.
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Nas questoes abaixo, considere as afirmagoes I, II, TIT e IV e assina-

lc
A)
B)
)
D)
E)

5e

se

se

se

se

I e IITI sao verdadciras e IT e IV sao falsas
IT ¢ IV sao verdadeiras e [ e III sao falsas
I e IT sao verdadeiras e III e IV sao falsas
IV & verdadeira e I, II e III sao falsas

I, IL e III sao verdadeiras e IV e falsa

0s centriolos

I
1I
i1l

v

§30 comumente encontrados nas algas e nos fungos.

ocorrem sempre nas cclulas animais, com excegao dos ovocitos.

ainda nac foram visualizados na sua forma figurada (nove pa-
res de tubulos em tormo de um par central) nes vegetais supe-

Tiores ¢ nas bacterias.

desaparecem durante o mitosc.

0 Epinociclo o

I - uma zona disfotica.
I1 - o meic terrestre.
I1T -~ um Limnociclo.
IV = um Biociclo.
9 RNA mensageiro (,)

T -~ responsavel pela sintese da fenil-alanina, apresenta-se constitui
do de uw unico tipo de nucleotide, tendo per base nitrogenada a
uracila.

11 - apts formar algumas proteinas ou mesmo uma so, dissolve-se deixan
do o ribossomo livre para receber o RNA mensageiro.

I11 - & formado no nucleo, usandc o DNA como modelo.

IV - conduz um aminoacido, que est2 pronto no citoplasma e o leva para

o ribossomo.

U deslocamento orientado do espermatozoide

1

I1
IIT
Iv

ocorre mediante a agao de substancias elaboradas e libertadas
pelos gametas.

ocorre mediante a agao das ginogamonas e androgamonas.
caracteriza o fenomeno externo de atragao.

€ um fenoweno interno da fecundagao.

As plaquetas

I - tem fungao importante na formagao do coagulo sanguineo
11 - nao sao capazes de mover—se por conta propria.
III -~ libertam o fibrinogenio, quando se desintegram.

1V - sao maiores do que os globulos brancos do sangue.




Has questons

A) se
B) se
C) se
D) sec
L)} se

33. Bioma

I -

I1
111 -
IV -

I e 1171 sao verdadeiras ¢ TI e 1V sao falsas
I1 e 1V sao verdadeiras e 1 e 1II saoc falsas
1 e I1 sac verdadeiras € III e IV sao falsas
1V & verdadeiran ¢ T, II e IIT sao falsas

I, 1T e 111 sao verdadeiras e TV & falsa

-

e
uma unidade distinta do meio aprescentando uniformidade nas
pais condigoes.

uma comunidade dc¢ seres de uw determinado local.,

¢ conjunto de todos o0s ecusistemas terrestres.

0 conjunto de seres vives relaclonados ao clima.

abalxo, considere as afirmagaes I,II, I1I1 e IV e ass

inal

prin

34. As reagoes de sintese ¢ analise

I -
IT ~
IIL
v -

i

correspondem, respoctivamente, ao anabelismo e ao catabolisme

san reagoes metabolicas.
liberam e absorvem energia, respectivamente.

correspondem ao catabolismo e anabolismo, respectivamente,

35. A esperidina

T -
I1
T11
iv -

1

1

& tambem rchamada vitamina P.
& uma vitamina hidrossoluvel.
age contrs a frapilidade das paredes capilares.

¢ importante nas anemias e na muda dos insetos.

36. As bacté&rias

1 -

IT
Tl1l

Iv -

ndo possuem nucleo organizado envolto pela carioteca, sendo,

por isso, chamadas procariontes.

daesprovidas de parede celular,

W
T i
Q

=

1

I
LS

um bloco de proteina ligado ao mesossomo.

seu cromossomo constituido por uma molécula de DNA unida a

funcionam ecomo ‘mache ou famea", no processa de conjugagao de

acordo com a respectiva ausencia ou presenca do "fator fertili-

dade"

37. 0s vacuolos

I -

'[[ -

v -

podem armazenar substancias inertes e de carater transitorio qu

sa0 encontradas no citeplasma.

sac cavidades merpulhadas no citoplasma e envolvidas pelo tono

plasto.

encontrados na celula vegetal recebem especificamente ¢ nome

de quantassomos.,
sao tambem chamados dictiossomos e seu conjunte & chamado

Vacuoma.
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Nas questoes de n® 38 e 39, considere as afirmagoes I, II, III e IV v
dsginale

A) se 1 e IIT sac verdadeiras e 1II e IV sao falsas

B) se IT e IV sao verdadeiras ¢ T e IIT sao falsas

€y se T e IT s2o verdadeiras e LIT e IV sao falsas

D) se IV & verdadeira e I, Il e 1IYI sao falsas

E) se I, IT e 11T sao verdadeiruas e IV @ falsa

A testostercne

I - € uw hormonio morfogenetico
1T - tem sua formagao influenciada pelo FSH.
111 - ¢ e¢labcrada por neuronios secretores, fora de estruturas glan-

dvlures.

IV - & produzida pelas celulas de LEYDIG.

As flores constituem uma das mais belas criagoes da natuvreza. Para as
plantas que as produzem, representam muito mais que a beleza. E o organ
especializado que reproduz a espécie. Sobre o assunto sao formuladas
28 sepuintes afirmativas:
I - Duas partes essenciais se relacionam diretamente com a reprodugao:
éstames e pistilo.
11 - ¥a polinizagao, os graos de polem alcamgam o estigma e neste mo-—
mento comcga a formar-se um longo tubo polinico.
II1 -~ 0 conectivo esta diretamente ligado ao ovario.
1V -~ Cada estame ccnsta de um talo fino - estilete — que sustenta um

saco caracteristico chamado antera

0 mUsculo que eleva a maundibula fechando & boca, chama-se
A) temporal B) pequenc zigomatice C) escaleno

D) homochioideo E) piramidal

F gificil a diferenciagao das vertebras, quando se apresentam isoladas,

misturadas ou mutiladas. Esta dificuldade,nas veértebras dorsais, e fa-

cilmente vencida, se observarmos que

A) o buraco vertebral e triangular.

B) 0 corpo vertebral se apresenta com facetas articulares para as cos-
telas.

C) a apifise espinhosa sc apresenta com o vertice mnac bifurcado.

1} a apofise espinhosa se apresenta com o vertice bifurcado e forte-
mente obliquo.

£} 4 apofise transversa se apresenta com buraco na base e sem faceta

articular.
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42, Individuos de quatro populagoes geograficamente distintas foram ana-~

lisados por um pesquisador. Para fins de estudeo, foram designados por

A, B, C e D. Ao
informagoes: Os
I3 3 . -« -

lndistinguivelis
dos tew o mesmo

uma inversao emn

final do estudo, obteve o pesquisador as seguintes
individuos B sao difercntes de A, C ¢ D; estes sao
morfclogicamente. A analise citoldogica mostra que to-
numere de cromossomos, mas of individuos B apresentam

relagao aos cromossomcs das demais populagoes. Fazendo

cruzamento, obteve o0t segulntes resultados:

L) ¥ 1 L] L]

L N i ! .
' A in c | 1
;, | i { 3 - .
j A4 F | F . mC fNe | F = fertil
N ) T % —
s ¢4 v bt F ' NC Y NC NC = nao cruzou
i § | : !
el B e F O |F E = estéril
t ; H g T ¥
- p . E ' E R

Conclui-se que

A A, B, © e D san quatro espécies diferentes.

L) A, B, C e D sa0 quatro ragas da mesma espécie.

my

Z5 A

wi

B

uma e~spécie; B cutra; e C e D uma outra.

uma especie; A, E e D sac uma outra.

E) A e B saec duas ragas da wmesma especie; e C e D constituem duas

populagoes

d2 mesma ospecie.

43. D encefalo ¢ a corda dorsal fazem parte do sistema nervoso central. Os

44,

45,

impulsos da corda dorsal e do encefalo para os musculos e glandulas

sao levados pelos:

A) nevvos sensivivos B) meuronios centrais C) nervos miatos

D) neuronios motores E) ncuronios sensoriais

G estomago comunico-se¢ com o esofago atraves

A) da laringe.

D) do cerdia.

B) da vaivula ileocecal. C) do piloro.

E) da e¢pinlnte.

Um dos aspecic.

mais interessantes d¢ estude Jo sangue & o dos grupos

sanguineos. Uma pessca pode ter sangue dos tipos A, B, AB ou Q. Scbhre

0 assuntc ¢ corrcto dizer que

A} os grupos sunpuinecs estao sob controle genético.

B) os individuos -[ue purtencemw a cada um desses grupos, se caracteri-

zam pela presengs de uma proteina nos globuleos vermelhos.

C) sao dois os zlelos que determinam o tipo sanguineo de um individuo

D} ne pessoss dr tipo sanguineo AB ou O podem ter até treés gendtipos.

") as pessoas com sangue tipo A ou tipo D so podem ter um gendtipo

essencialmenve homozigoto.
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48,

49.

30,

—9_
Digestao & a transformagao que o alimento sofre atraves de hidrolise
biologica, a fim de ser reduzido a compostos de moléculas menores e so-
luveis na agua, que possam ser absorvidas e usadas pelas células vivas
Para se demonstrar experimentalmente como ocorre a digestao no estoma-
go, o procedimento mais adequado seria colocar em um recipiente com
agua, em agitagao constante, um fragmento de
A) pao, ptialina e solucZo fisioldgica
B) carne, pepsina e acido eloridrico
) gordura, tripsima e bicarbonato de sodio
D) ecarne, ptialina e acido cloridrico

L) carne, pepsina e bicarbonate de sodio

A origen dus racas e explicada por duas teorias, a monofilética e a
pelifiletica. A mais aceita e a polifilética, de Weindeich. O estudo
da origem e evolugao proviavel do homem foi feito atraves de fésseis.
Considerando esses estudos, o primata mais proximo do homem seria

4) Homo Cro-Magnon ) Homo-sapiens C) Pithecanthropus

D} Australopithecus E) Homo neanderthalensis

Tropisme e tactismo podem ser positifos e negativos. Ambos tomam deno-
minagio especial, segunde o fator que os determina. A orientagao de-
terminada pela agua corrente denomina-se

A) haptetropismo "B} hidrotropismo C) reotropisme

D) quimiotactismo E) tigmotatismo

Todos os seres vivos precisam de energia livre e a fonte dessa ener-

gia e o sol. A fotossintese € a fonte através da qual a energia livre

passa do sol para os orgapismos. Comsiderando—-se o processo da fotos-~

sintese, & correto afirmar que (,)

A) 2 clorofila nao absorve energia luminosa.

B) a velocidade da fotossintese nao interfere no crescimento da planta.

€) i velocidade da fotossintese,nao importa a intensidade luminosa.

D) nas plantas aquaticas e subtropicais, o processo da fotossintese
para quando a temperatura cai a alguns graus acima de 09C.

E) nas plantas das zonas temperadas, a fotossintese nao para, mesmo

quando & temperatura desce a 09C.

A partir da glicose, os processos de respiracao celular levam a forma-
gac do gds carbomico e da Fgua, com liberagao de energia. Esta trans-
formagao decorre da agao encadeada de diversos processos metabolicos,
Uma seqﬁ&ncia correta de encadeamentos corresponde a

A) ciclo de Krehs, pglicose, cadeia respiratcria.

B) glicose, cadeia respiratoria, ciclo de Krebs.

C) cadeia respiratoria, ciclo de Krebs, glicose.

B) glicose, cicle de Krebs, cadeia resplratoria.

E) ciclo de Krebs, ecadeia respiratoria, glicose.




